
BAB V 

HASIL PENELITIAN DAN PEMBAHASAN 

 

A. Hasil Penelitian 

1. Gambaran lokasi penelititan 

Sekolah Dasar Negeri 14 Sesetan sebagai lokasi penelitian terletak di 

Jalan Kertha Winangun I Ds/Kel Sidakarya, Kec. Denpasar Selatan, dengan jarak 

tempuh kendaraan dari kampus Politeknik Kesehatan Denpasar Jurusan 

Keperawatan Gigi kurang lebih 4 km.   

Jumlah keseluruhan siswa SD Negeri 14 Sesetan dari kelas I sampai VI 

pada tahun 2018 sebanyak 252 orang siswa dengan rincian sebagai berikut : kelas I 

sebanyak 40 orang, kelas II sebanyak 34 orang, kelas III sebanyak 44 orang, kelas IV 

sebanyak 44 orang, kelas V sebanyak 44 orang, Dan kelas VI sebanyak 44 orang, 

sehingga terdapat 252 orang tua siswa. 

Tenaga pengajar guru yang ada di SD Negeri 14 Sesetan 11 orang. 

Sekolah ini memiliki 1 ruang guru, 7 ruang belajar, 1 ruang UKS, 1 ruang 

perpustakaan, 6 kamar mandi dan 1 kantin. 

2. Karakteristik subyek penelitian 

 Karakteristik subjek pada penelitian ini disajikan berdasarkan tingkat 

Pendidikan seperti terlihat pada gambar 3.  
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Gambar 3. Karakteristik Responden Berdasarkan Tingkat Pendidikan Di SD 

Negeri 14 Sesetan pada Bulan Juni 2018. 
 

Gambar 3 menunjukan bahwa responden yang terbanyak adalah lulusan 

SMA/SMK yang berjumlah 29 orang (49%) dan responden yang paling sedikit 

adalah lulusan SMP berjumlah 7 orang (11%). 

 

3. Hasil pengamatan terhadap subyek penelitian 

a. Frekuensi Responden terhadap Pelayanan Asuhan Kesehatan Gigi dan Mulut  

        Hasil Penelitian yang telah dikumpulkan melalui panduan wawancara dalam 

bentuk daftar pernyataan yang dibagikan dan yang dijawab oleh responden pada 

bulan Juni 2018 dijadikan pedoman oleh peneliti untuk mengetahui persepsi 

subjek penelitian, dapat dilihat pada tabel  2. 
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Tabel 2  

Distribusi Frekuensi Orang Tua Siswa Kelas II Sampai Kelas V SD 

Negeri Sesetan Terhadap Kegiatan Pelayanan  Asuhan Kesehatan  

Gigi dan Mulut Tahun 2018 

No. Kriteria Persepsi Frekuensi Persentase (%) 

1 Sangat Baik 34 55 

2 Baik  26 42 

3 Cukup Baik 2 3 

4 Tidak Baik 0 0 

5 Sangat Tidak Baik 0 0 

Total 62 100 

 

Tabel 2 menunjukkan bahwa sebagian besar  orang tua siswa, yaitu 34 

orang (55%), memiliki persepsi dengan kriteria sangat baik dan tidak ada 

responden yang memiliki persepsi dengan kriteria tidak baik dan sangat tidak baik. 

b. Rata-rata persepsi responden  

          Rata-rata persepsi orang tua siswa kelas II sampai kelas V SD Negeri 14 

Sesetan terhadap kegiatan pelayanan asuhan kesehatan gigi dan mulut tahun 

2018 adalah 33,47.  

c. Frekuensi persepsi  responden berdasarkan tingkat pendidikan  

           Distribusi frekuensi persepsi orang tua siswa kelas II sampai kelas V SD 

Negeri 14 Sesetan terhadap kegiatan pelayanan asuhan kesehatan gigi dan mulut 

tahun 2018 berdasarkan tingkat pendidikan, dapat dilihat pada tabel  3. 
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Tabel 3. 

Distribusi Persepsi Orang Tua Siswa Kelas II Sampai Kelas V SD Negeri 14 

Sesetan Terhadap Kegiatan Pelayanan Asuhan Kesehatan Gigi dan Mulut 

Tahun 2018 Berdasarkan Tingkat Pendidikan. 
 

Tingkat 

Pendidikan 

Sangat 

Baik 

Baik Cukup 

Baik 

Tidak 

Baik 

Sangat 

Tidak 

Baik 

Jumlah 

Responden 

 n (%) N (%) n (%) n (%) N (%)  

SMP 1 3 6 23 0 0 0 0 0 0 7 

SMA/SMK 18 53 10 39 2 100 0 0 0 0 30 

DIPLOMA 9 26 6 23 0 0 0 0 0 0 15 

SARJANA 6 18 4 15 0 0 0 0 0 0 10 

Total 34 100 26 100 2 100 0 0 0 0 62 

 

Tabel 3 menunjukan bahwa, dari 62 responden yang mempunyai persepsi 

paling banyak dengan kriteria sangat baik berada pada tingkat pendidikan SMA/SMK 

yaitu sebanyak 18 orang (53%), dan tidak ada responden yang memiliki persepsi 

dengan kriteria tidak baik maupun sangat tidak baik pada tingkat pendidikan SMP, 

SMA/SMK, Diploma dan Sarjana. 
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4. Hasil Analisis 

Hasil Analisa data dari responden mengenai persepsi orang tua siswa 

kelas II sampai kelas V SD Negeri 14 Sesetan terhadap pelayanan asuhan 

kesehatan gigi dan mulut tahun 2018 dihitung dengan rincian sebagai berikut : 

a. Persentase persepsi responden terhadap pelayanan asuhan kesehatan gigi 

dan mulut yang hasilnya diperoleh dengan cara : 

Jumlah Responden Terhadap Kriteria Persepsi   

Jumlah Seluruh Responden
 X 100% 

1) Persentase persepsi orang tua siswa kelas II sampai kelas V SD Negeri 14 

Sesetan terhadap kegiatan pelayanan asuhan kesehatan gigi dan mulut 

tahun 2018 dengan kriteria sangat baik sebagai berikut : 

=  
34

62
× 100% 

= 55% 

2) Persentase persepsi orang tua siswa kelas II sampai kelas V SD Negeri 14 

Sesetan terhadap kegiatan pelayanan asuhan kesehatan gigi dan mulut 

tahun 2018 dengan kriteria baik sebagai berikut : 

=  
26

62
× 100% 

= 42% 

3) Persentase persepsi orang tua siswa kelas II sampai kelas V SD Negeri 14 

Sesetan terhadap kegiatan pelayanan asuhan kesehatan gigi dan mulut 

tahun 2018 dengan kriteria cukup baik sebagai berikut :
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=  
2

66
× 100% 

= 3% 

b. Persentase persepsi orang tua siswa kelas II sampai kelas V terhadap 

kegiatan pelayanan asuhan kesehatan dengan kriteria sangat baik, baik, 

cukup baik, tidak baik, sangat tidak baik di SD Negeri 14 Sesetan tahun 

2018 berdasarkan tingkat pendidikan yang hasilnya diperoleh dengan 

cara : 

Jumlah Responden Sesuai Kriteria Persepsi   

Jumlah Seluruh Responden
 X 100% 

1) Persentase persepsi orang tua siswa kelas II sampai kelas V SD Negeri 14 

Sesetan terhadap kegiatan pelayanan asuhan kesehatan gigi dan mulut 

tahun 2018 berdasarkan tingkat pendidikan SMP dengan persepsi sangat 

baik sebagai berikut : 

=  
1

34
× 100% 

= 3% 

2) Persentase persepsi orang tua siswa kelas II sampai kelas V SD Negeri 14 

Sesetan terhadap kegiatan pelayanan asuhan kesehatan gigi dan mulut 

tahun 2018 berdasarkan tingkat pendidikan SMA/SMK dengan persepsi 

sangat baik sebagai berikut : 

=  
18

34
× 100% 

= 53% 
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3) Persentase persepsi orang tua siswa kelas II sampai kelas V SD Negeri 14 

Sesetan terhadap kegiatan pelayanan asuhan kesehatan gigi dan mulut 

tahun 2018 berdasarkan tingkat pendidikan Diploma dengan persepsi 

sangat baik sebagai berikut : 

 =  
9

34
× 100% 

= 26% 

4) Persentase persepsi orang tua siswa kelas II sampai kelas V SD Negeri 14 

Sesetan terhadap kegiatan pelayanan asuhan kesehatan gigi dan mulut 

tahun 2018 berdasarkan tingkat pendidikan Sarjana dengan persepsi 

sangat baik sebagai berikut : 

=  
6

34
× 100% 

= 18% 

c. Rata-rata persepsi orang tua siswa kelas II sampai kelas V SD Negeri 14 

Sesetan terhadap kegiatan pelayanan asuhan kesehatan gigi dan mulut 

tahun 2018. 

=  
2075

62
 

= 33,47 

 

 

 

 

 



 

30 

 

B. Pembahasan hasil penelitian  

Berdasarkan hasil penelitian  didapatkan sebagian besar  orang tua siswa, 

yaitu 34 orang (55%), memiliki persepsi dengan kriteria sangat baik dan tidak ada 

responden yang memiliki persepsi dengan kriteria tidak baik dan sangat tidak baik. 

Nilai rata-rata responden menunjukkan  33,47 yang berarti bahwa  sebagian besar 

responden setuju  terhadap kegiatan pelayanan asuhan kesehatan gigi dan mulut 

pada anaknya. Hal ini mungkin disebabkan karena orang tua  telah mendapatkan  

informasi tentang pemeliharaan kesehatan gigi dan mulut melalui iklan-iklan di 

televisi. Selain itu, mungkin orang tua telah mendapatkan informasi dari guru 

sehingga orang tua memiliki minat untuk anaknya mendapatkan   pelayanan 

asuhan kesehatan gigi dan mulut yang dilaksanakan di SD Negeri 14 Sesetan. Hal 

ini sesuai dengan pendapat Pieter, Janiwarti dan Saragih (2011) yang menyatakan 

salah satu faktor yang mempengaruhi persepsi adalah minat, semakin tinggi minat 

seseorang terhadap suatu objek atau peristiwa, maka makin tinggi juga minatnya 

dalam mempersepsikan objek atau peristiwa. Hasil ini sesuai dengan penelitian 

Putra (2015) di SDN 13 Sesetan bahwa persepsi orang tua sangat baik terhadap 

pelayanan asuhan kesehatan gigi dan mulut.  

      Berdasarkan tingkat pendidikan dapat diketahui bahwa orang tua siswa 

SD Negeri 14 Sesetan yang memiliki persepsi sangat baik terhadap kegiatan 

pelayanan asuhan kesehatan gigi dan mulut kebanyakan memiliki pendidikan 

SMA/SMK sebanyak 53%. Hal ini mungkin disebabkan oleh pengaruh proses 

belajar yaitu makin tinggi pendidikan seseorang makin mudah orang tersebut 
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menerima informasi. Semakin banyak informasi yang masuk semakin banyak 

pula pengetahuan yang diperoleh tentang kesehatan. Hal ini sesuai dengan 

pendapat Menurut Mar’at dalam Adrian (2010) yang menngungkapkan bahwa 

salah satu faktor yang mempengaruhi persepsi adalah  faktor Pendidikan.  Hasil 

penelitian ini sesuai dengan penelitian Novani (2016)  tentang  persepsi orang tua 

siswa terhadap pelayanan asuhan kesehatan gigi dan mulut di SDN 13 Sesetan 

mendapatkan hasil bahwa Pendidikan Perguruan Tinggi memiliki persepsi sangat 

baik terhadap pelayanan asuhan kesehatan gigi dan mulut .  

 


